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充実の秋へ       

 ２学期がスタートし、２週間が過ぎようとしています。今学期は、各学年とも行事が目白押し

です。また、部活動も新チームがスタートし、新人戦をむかえています。スポーツの秋、芸術の秋

・・・様々な｢秋｣がありますが、生徒一人一人が何事にも自分から取り組めるよう、職員一同支

えていきたいと思います。１学期同様、コロナ対応を万全にしつつ、生徒の教育機会を可能な

限り確保し、２学期を進めていきます。今後も、どうぞよろしくお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
世界をより良く変える力があると思ってほしい  

 

 ２学期がスタートしました。新型コロナウイルス感染症への対策をしつつも、子供たちの学

びの充実のために、職員一同、精一杯努力いたします。御理解・御協力をお願いします。 

さて、4月に 3年生が受けた全国学力・学習状況調査の本校の結果が届きました。今年

は国語、数学に加えて理科の学力調査もあったのですが、平均正答率は 3教科ともほぼ全

国平均レベル。静岡県の平均には少し足りないくらいでした。 

抜群に良い結果が見られたのは、生徒意識調査のアンケートです。「読書は好きです

か？」とか「学校に行くのは楽しいですか？」等の全 75問の質問に対し、「そう思う」と答え

た生徒の割合が全国や県に比べて 10％も高いものが、２９問もありました。10％高いとい

うのは、ものすごいことです。これらの質問は、学習において成果の上がっている学校を全

国で調べ、その学校での取組をもとに設定されています。ですから「そう思う」と答えた生徒

が多ければ多いほど、学習の状況が良いと考えられています。周南中生徒の学習状況は、

極めて良好と言えます。生徒がいろんなところで自分たちで考え、判断し、行動していること

が、学習についても良い状況を生んでいることがデータで示されました。 

そんなにすごく良い状況なのに、なぜ平均正答率は全国平均で止まっているのでしょう

か。これもアンケートではっきりわかりました。家庭学習の時間が決定的に足りないのです。 

平日 1 時間以上勉強している生徒の割合が、県・全国では 71.8％なのに周南中は

53.3％しかいませんでした。土日にやっているのかな？と思ったら、県・全国 44.9％に対

し、周南中は 26.9％しか勉強していませんでした。だから、国語も数学も理科も「解答時

間が足りなかった」と周南中の生徒は答えています。生徒が思っているよりも全国の中学生

は、はるかに家庭学習をやっています。逆にこんなに家で勉強していないのに全国平均を

取れているのは、授業で頑張っているからです。生徒には、授業への取組は申し分ないの

で、あとは自信をもって家庭学習の時間を意識して増やしてほしいとお願いしました。 

良い結果だった２９の質問の中で、特に私が誇らしく思ったものがこの項目です。 

「地域や社会をより良くするために何をすべきかを考えたことがありますか」 

県・全国は「ある」「時々」合わせても 4割にしかならないのに対し、本校は「ある」と答え

た生徒 22.5％、「時々」が 46.3％。合わせると約 7 割にもなります。ものすごく高い意識

です。これは、本校生徒が総合的な学習の時間で SDGsについて学んだり、生徒会で地域

を笑顔にする活動を意識したり、教科の学習を生活や社会と結びつけて考えたりした成果

かもしれません。「持続可能な社会の創り手」としての自覚が芽生えているとしたら、こんな

にうれしいことはありません。(裏面へ) 

   

  



 

 

 

 

 

 

 
令和 4年度 全国学力・学習状況調査 生徒質問紙 解答結果 
 

全国または静岡県と比較し、明らかに高い数値と考えられる回答となった質問事項  

 ※最も高い肯定の回答をした生徒の割合が全国または県より 10.0%以上高いもの 

 

〇先生は，あなたのよいところを認めてくれていると思いますか     

 周南中 50.7 ％        県 39.9%  全国 39.9%     

〇自分でやると決めたことは，やり遂げるようにしていますか     

 周南中 43.6%         県 33.1%  全国 36.8% 

〇人の役に立つ人間になりたいと思いますか       

 周南中 84.6%         県 73.8%  全国 73.5% 

〇学校に行くのは楽しいと思いますか      

 周南中 55.5%         県 45.1%  全国 45.8% 

〇読書は好きですか          

 周南中 47.6%         県 39.7%  全国 37.9% 

〇今住んでいる地域の行事に参加していますか     

 周南中 33.5%         県 23.3%  全国 14.3% 

〇地域や社会をよくするために何をすべきかを考えることがありますか  

 周南中 22.5%         県 11.4%  全国 11.1% 

〇１，２年生のときに受けた授業でタブレットなどのＩＣＴ機器をどの程度使用しましたか  

 周南中 44.9%         県 29.3%  全国 21.6% 

〇学校で，授業中に自分で調べる場面で，タブレットなどのＩＣＴ機器を毎日使っていますか（イ

ンターネット検索など）       

 周南中 31.3%         県 18.2%  全国 12.3% 

〇学校で，学級の生徒と意見を交換する場面で，タブレットなどのＩＣＴ機器を毎日使っていま

すか         

 周南中 19.4%         県 7.4%  全国 5.0% 

〇学校で，自分の考えをまとめ，発表する場面で，タブレットなどのＩＣＴ機器を毎日使っていま

すか         

 周南中 18.5%         県 6.3%  全国 4.7% 

〇１，２年生のときに受けた授業で，自分の考えを発表する機会では，自分の考えがうまく伝わ

るよう，資料や文章，話の組立てなどを工夫して発表していましたか  

 周南中 36.6%         県 20.3%  全国 22.5% 

 

 2018 年の世界中の若者を対象にした意識調査で、「自分は国や社会をより良く変えら

れると思う」という質問に対し、日本の若者は著しく低く 18.3％しか「はい」と応えていませ

ん。自分にはそんな力はないと思っているのでしょうか。国や社会をより良く変えようという

ことを考えたこともないのかもしれません。世界中の若者は、インドも中国もアメリカもイギリ

スもドイツも、半分以上の若者が「自分には国や社会を変える力がある」と答えています。 

この状態は、どうしても変えたいと考えます。生徒には、「持続可能な社会の創り手に自分

はきっとなれる」「世界をより良く変える力が自分たちには絶対にある」と思ってほしいと考

えますし、生徒たちは確実にその力を付けていると思っています。 

 



〇１，２年生のときに受けた授業では，課題の解決に向けて，自分で考え，自分から取り組んで

いましたか         

 周南中 41.4%         県 29.9%  全国 31.2% 

〇１，２年生のときに受けた授業では，各教科などで学んだことを生かしながら，自分の考えを

まとめる活動を行っていましたか      

 周南中 37.9.6%         県 22.3%  全国 22.0% 

〇１，２年生のときに受けた授業は，自分にあった教え方，教材，学習時間などになっていまし

たか          

 周南中 34.4.6%         県 22.1%  全国 22.8% 

〇学級の生徒との間で話し合う活動を通じて，自分の考えを深めたり，広げたりすることがで

きていますか          

 周南中 49.3%               県 35.9%  全国 34.1% 

〇総合的な学習の時間では，自分で課題を立てて情報を集め整理して，調べたことを発表す

るなどの学習活動に取り組んでいますか      

 周南中 45.4%         県 32.5%  全国 28.4% 

〇あなたの学級では，学級生活をよりよくするために学級活動で話し合い，互いの意見のよさ

を生かして解決方法を決めていますか      

 周南中 44.1%         県 29.7%  全国 29.0% 

〇学級活動における学級での話合いを生かして，今，自分が努力すべきことを決めて取り組ん

でいますか          

 周南中 37.0%         県 24.1%  全国 25.3% 

〇道徳の授業では，自分の考えを深めたり，学級やグループで話し合ったりする活動に取り組

んでいますか          

 周南中 56.8%         県 43.2%  全国 43.0% 

〇数学の勉強は大切だと思いますか      

 周南中 65.2%         県 50.0%  全国 52.1% 

〇数学の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思いますか 

 周南中 49.8%         県 37.7%  全国 40.7% 

〇数学の授業で問題を解くとき，もっと簡単に解く方法がないか考えますか  

 周南中 42.3%         県 31.9%  全国 33.9% 

〇理科の勉強は好きですか       

 周南中 53.3%         県 33.7%  全国 32.2% 

〇理科の勉強は大切だと思いますか      

 周南中 55.1%         県 36.5%  全国 36.9% 

〇理科の授業の内容はよく分かりますか      

 周南中 41.9%         県 27.7%  全国 30.9% 

〇理科の授業で学習したことを，普段の生活の中で活用できないか考えますか 

 周南中 34.8%         県 20.7%  全国 20.2% 

〇理科の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思いますか 

 周南中 37.0%         県 24.7%  全国 24.8% 

〇理科の授業では，自分の予想をもとに観察や実験の計画を立てていますか  

 周南中 33.5%         県 22.4%  全国 22.3% 

〇理科の授業で，観察や実験の結果をもとに考察していますか   

 周南中 50.7%         県 36.5%  全国 35.8% 



全国または静岡県と比較し、明らかに低い数値と考えられる回答となった質問事項  

 ※最も高い肯定の回答をした生徒の割合が全国または県より 10.0%以上低かったり、差年

度の本校３年生より減少している設問 

 

〇携帯電話・スマートフォンやコンピュータの使い方について，家の人と約束したことを守って

いますか       

 周南中 22.9%         県 27.7%  全国 32.2% 

〇家で自分で計画を立てて勉強をしていますか（学校の授業の予習や復習を含む） 

 周南中 11.0%         県 13.0%  全国 15.4% 

〇学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日当たり 1時間以上勉強していますか

（学習塾で勉強している時間や家庭教師の先生に教わっている時間，インターネットを活用

して学ぶ時間も含む）       

周南中 46.7%         県 71.8%  全国 69.6% 

〇土曜日や日曜日など学校が休みの日に，１日当たり 1 時間以上勉強をしていますか（学習塾

で勉強している時間や家庭教師の先生に教わっている時間，インターネットを活用して学ぶ

時間も含む）          

 周南中 26.9%         県 44.2%  全国 44.9% 

〇国語の解答時間は十分でしたか（５０分）      

 周南中 33.6%         県 43.4%  全国 45.4% 

〇数学の解答時間は十分でしたか（５０分）      

 周南中 29.9%         県 37.3%  全国 38.6% 

〇理科の解答時間は十分でしたか（５０分）      

 周南中 57.7%         県 67.1%  全国 67.2% 

 

部活動大会 の結果！ 

  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【水泳部】  

東海大会結果  

鈴木理貴 200M 背泳ぎ第６位 ２：２０：５８  薮辻悠希 200M 平泳ぎ 第３位 ２：２６：６８ 

【陸上競技部】  

東海大会結果 

篠原杏慈 共通走高跳 第７位（入賞）   金子空楓 共通 3000ｍ第９位  

磐周大会結果  

男子 総合 第２位  トラックの部 第２位  フィールドの部 第３位 

金子空楓 共通 3000ｍ第１位、森田陽翔 共通 3000ｍ第３位、鈴木陽彩 共通 400ｍ第２位、  

尾上裕人 １年 1500ｍ第３位、森田陽翔 ２年 1500ｍ第１位、金子空楓 共通 1500ｍ第１位、 

太田 丞 共通砲丸投 第１位、篠原杏慈 共通走高跳 第２位  

女子  フィールドの部 第２位 

山内 綸 １年 800ｍ第２位、根津りのか  共通 800ｍ第２位、村松真央 共通砲丸投 第１位  

西部新人大会結果  

森田陽翔 共通 3000ｍ第９位(県大会出場)、長谷川瑠生 共通走高跳 第 10 位(県大会出場) 

大澤香音 共通走高跳 第６位(県大会出場) 

【吹奏楽部】 

静岡県吹奏楽コンクール西部大会 金賞(県大会出場) 

静岡県吹奏楽コンクール 金賞  



南校舎の外壁工事をしています(11 月下旬終了予定) 
 現在南校舎の外壁と屋上の改修工事を行っています。

各教室の換気や照度を確認し、エアコンも有効活用しな

がら生徒の学習活動に支障がないように進めています。

保護者の皆様にもご来校の際ご迷惑をお掛けしますが、

よろしくお願いします。体育館回りの駐車スペースは大

変狭くなっております。駐車の際はご注意ください。   

 

 

 

 

 

 

 

 
   


